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Venezia, 09-08-2023

Nr. ordine 801

All'Assessore Francesca Zaccariotto

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Il sagrato della chiesa di San Michele lasciato abbandonato al degrado. Cosa intende fare l'amministrazione?
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

Il cimitero di San Michele in Isola rappresenta un luogo caro ai veneziani e anche ai tanti visitatori che ogni anno
decidono di venirlo a visitare, e non è solo un ricordo dei cari defunti veneziani, ma è simbolo della storia e della
città visitato ogni anno da tantissime persone.

Premesso altresì che

la Giunta comunale il 20/12/2022 ha approvato, su proposta dell’assessore ai Lavori pubblici Francesca
Zaccariotto, due delibere riguardanti importanti interventi nell’Isola di San Michele a Venezia per un totale di quasi
500mila euro di investimento:

con la prima delibera è stato approvato il progetto definitivo, comprensivo del progetto di fattibilità tecnico
economica, che prevede il completamento degli interventi sul muro di cinta davanti al canale di San
Cristoforo, fino al pontile adiacente all'approdo ACTV-passerella nord. Si tratta di fondamentali opere
antiscalzamento che verranno realizzate, grazie ad un investimento di 412mila euro, in due tratti di muratura
di sponda: la prima antistante la palazzina uffici e la seconda davanti alla zona cortile, che sono state
interessate da danni derivanti dall’acqua alta del 12 novembre 2019;
con la seconda delibera, invece, è stato approvato il progetto definitivo del restauro conservativo di alcuni
elementi edilizi presenti nella Chiesa di San Michele in Isola e nell’adiacente ala Nord del complesso ex
conventuale, per un ammontare di 75mila euro.

Considerato che

la chiesa di San Michele in Isola è il primo edificio rinascimentale costruito a Venezia, ad opera dell'architetto
Mauro Codussi, iniziata nel 1469;
i masegni del sagrato della chiesa di San Michele attualmente sono dissestati e pericolanti.

Visto che

il problema dell'erosione della riva è causato dal costante moto ondoso provocato dal passaggio di ogni tipo di
imbarcazione in quel tratto a velocità molto maggiori di quanto consentito.

Si interroga l’assessore competente per sapere

quali interventi di cura e manutenzione ordinaria sta attuando l'Amministrazione comunale a tutela e a
salvaguardia del Cimitero di San Michele in Isola;
 come è possibile che l'Amministrazione comunale nonostante abbia impegnato ingenti risorse di ristrutturazione
non garantisca ai parenti dei defunti l'accesso in sicurezza nell'area del sagrato della chiesa di San Michele;
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 se l'Amministrazione comunale abbia l'intenzione di verificare lo stato di pericolo di crollo dei masegni nel sagrato
della chiesa di San Michele;
 se l'Amministrazione comunale abbia intenzione di provvedere anche alla salvaguardia del sagrato della chiesa di
San Michele in isola.
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